
9* 
,Volitve v Nemški Avstriji 

ob" 'Volilni boj"? NemSkrMstrijne^M^retek10 

nedeljo, ki je bila volilni dan. končan. Dovršen 
je bil drugače, kakor svetovni boj^med četvero

sporazamom in ised NemčijoAvstrijo. V svetovni 
vojai je eden izmed' nasprotnikov popolnoma zma 
" l , drogi nasprotnik pa je bil popolnoma prema 
, .n. Zmagal je četverospcrazum, do tal premagani 
pa sta Nemčija in Avstrija. V volilnem boja v 
Nemški Avstriji pa nobeden izmed glavnih nasprot 
0' kov ni zmagal, nobeden ni bil poražen. 

Glavna nasprotnika v tej volilni borbi sta si 
bila

1 socialna demokracija in krščanski socializem* 
Nobeden ni zmagal tako, kakor je želel in priča

koval, zmagala pa sta oba. Dobila sta približno 
enako število glasov: socialna demokracija 70, 
krščanski socialci pa 64, katerim se bodo več ali 
manj pridružili S poslanci štajerske kmečke stran

ke, vsled česar število krščanskih socialcev naraste 
na 67. 

Na posamezne pokrajine se število mandatov 
porazdeli takole: 

socialni dem. krščanski soo. nemški 
naprednjakt 

Nižje Avstrijsko 47 27 9 ' 
Gornje Avstrijsko 5 11 6 
Solnograško 2 3 2 
Štajersko 9 1 3 + 3 kmečke 2 

stranke 
Koroško 4 2 3 
Tirolsko 2 5 1 
Predarisko 1 3 — 

Skupaj 70 64 + 3 23 
Vrhtega sta še izvoljena na Dunaja 1 Čeh in 

1 židovski narodnjak, torej skupno 162 poslancev, 
Ker znaša število vseb mandatov za nemške

avstrijsko naredno zbornico 255, ostane 93 man" 
datov nezasedenih. To so namreč tiste pokrajine; 
ki jih imajo v svoji oblasti Čeho Slovaki, Italijan
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in Jugoslovani (3 mandati na Štajerskem) in kjer 
se volitve za Nemško Avstrijo niso mogle in niso 
smele viš ti. 

Znamenite so bil« te volitve zaradi tega, ker 
so bile prve po vojaškem in državnem polomo 
nekdanje Avstrije. Splošna nezadovoljnost, ki je 
sledila teau dvojnemu poloma, je prišla v prid 
socialni demokraciji, za katero so volih ne samo 
njeni načelni pristaši, marveč tudi tisti mnogošte

vilni nezadovoljneži, ki samo godrnjajo in zabav

ljajo in kojih končna sodba je: naj vse vr . . vza

me. Glavne trdnjave socialne demokracije so tam 
kaj, kjer so množice industrijskega delavstva. Prva 
trdnjava je kajpada Dunaj, kjer je od 938 000 od 
danih glasov nad 500 000 socialno demokratičnih, 
dočim je samo nad 200.000 krščanskosocialnih. 
Ne samo krščanske socialce, marveč širšo politič

no javnost je razočaralo dejstvo, da ima krščan

skosocialna stranka na Dunaju za seboj le eno 
četrtino vsega velilstva. To je posledica popolno

ma krive politike med vojno Boljše nego Nižje 
Avstrijsko se je držalo Gornje Avstrijsko in še 
boljše Štajerska, kjer je krščanskosocialna stranka 
dosegla prav lepe uspehe, celo v Gradcu. Največji 

peraz so doživele razne liberalne in svobodomi

selne meščanske stranke. Nič jim ni pomagalo, da 
so se oblekle v demokratiško obleko, prišle so 
med dva kamna: med socialno demokracijo in 
krščansko stranko, in bile so razdrobljene in raz

mličene. — Nekdanji vitezi nemškega liberalizma) 
ki so se nekdaj tako šopirili in komandirali v av

strijskem parlamentu, so tako tepeni, da jih je 
strah pred svetom. Tako gre politični razvoj sedan

jega časa: na eni strani proti krščanska socialna 
demokracija, na drugi pa krščanska stranka s so

cialnim programom. Tako je v Nemčiji, tako je 
v Nemški Avstriji in tako bo tudi drugod. Kar je 
svobodomiselnega, bo zajadralo v socialno demo 
kraško strujo, kar pa čuti krščansko ter hoče na 
svetu obdržati red ter dati pravico in delati za 
blagctit vseh stanov, bo se zbralo pod krščansko 
politično zastavo. Meščanski liberalizem, in naj se 
tudi imenuje z modernim naslovom demokratizem, 
izgubiva tla po mestih na deželi pa tako nikdar 
ni bil prav doma. Ta razvoj • pospešuje politično 
udejstvevanje ženskega spola, ki se je tokrat 

prvič udeležil volitev v državno zbornico. 
Parlamentarno delovanje v nemško avstrijski 

narodni zbornici se bo vršilo v znamenju kom 
premina (pogodbe). Nobena stranka ni tako noč

na, da bi sama vladala, ne socialno demokraška, 
ne krščansko socialna. Vladati mora ta ali ona 
edino le v zvezi z drugo. Tako pa se bodo precej 
obrusili zobje radikalcev in prenapetnežev v soci 
alno dem okraski stranki. 


